



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 17 апреля 2013 года, № 73 (5717)

Среда



TOSHKENT
16-17 APRIL 2013

Формула счастья и благополучия



ВЧЕРА участники международной конференции «Современное жилищное строительство как локомотив комплексного развития и преобразования села, улучшения качества жизни населения» побывали в Бухарской, Самаркандской и Ташкентской областях, где ознакомились с масштабной работой по благоустройству села, повышению уровня и качества жизни сельчан, которая проводится по всей стране по инициативе Президента Ислама Каримова.

С ВОЮ ПОЕЗДКУ по Бухарской области участники международной конференции начали сзнакомства с достопримечательностями, историческими и архитектурными памятниками. Большое впечатление на зарубежных гостей произвели мавзолей Сама-

ндов, архитектурный ансамбль Пой-Калон, ансамбль Ляби-хауз и медресе Хона-ко Нодира Девон-беги, а также торговые комплексы Токи-Заргарон, Токи Тел-пак – Фурушон, которые бережно сохраняются и передают не только облик, но и дух древней Бухары. Многие

традиции национального зодчества продолжаются при проектировании и возведении современных зданий.

Они учитывались при разработке типовых проектов индивидуальных жилых домов, а также объектов социально-бытового назна-

чения, построенных в области. В нынешнем году на 33 массивах здесь будет построено 730 жилых домов по типовым проектам. Зарубежные гости с интересом ознакомились с новостройками в поселке Гаждумак Гиждуванского района, где возведены около 30 жилых домов, а также торговые точки, пункты бытового обслуживания, современные детская и спортивная площадки и другие объекты социальной инфраструктуры.

2



Инфраструктура новых массивов

СЛОВО — УЧАСТНИКАМ КОНФЕРЕНЦИИ

Узбекистан преуспел в сельском строительстве

УЧАСТИКИ международной конференции посетили ряд объектов сельского строительства в Узбекистане. Корреспонденты «Народного слова» встретились с некоторыми из зарубежных гостей и попросили поделиться своим впечатлением от увиденного.

Алисия Дела Роса БАЛА, заместитель генерального секретаря АСЕАН по социально-культурным вопросам:

— Больше всего меня воодушевило то, что в ходе посещения новых жилищных массивов в столичном регионе я увидела современный и

благоустроенный быт сельчан. Мы стали гостями в одном из новых домов, владельцы которых совсем недавно справили новоселье. Сразу заметно, что особая атмосфера уюта в этом доме создана не только благодаря традиционному узбекскому гостеприимству. Этому

способствует и удобная планировка: светлые просторные комнаты, высокие потолки и многое другое. Чувствуется настоящее счастье людей, которые живут в таких замечательных условиях.

Кроме того, на массиве «Дустлик» Пскентского района я увидела целый жилой район с магазинами, спортивными площадками, другой необходимой инфраструктурой. Здесь созданы все условия для счастливой и благополучной жизни. Безусловно, зарубежные участники конфе-

ренции смогут почерпнуть богатый опыт в Узбекистане, руководство которого реализует эффективные меры в этом направлении.

Роджер ЛАЙНЗ, президент компании «Penn Lyon Housing Systems» (США):

— Столь крупная международная конференция, посвященная вопросам жилищного строительства на селе, привлекает внимание многих ведущих специалистов в этой отрасли. Когда я получил приглашение принять в ней участие, у меня возникла большая профессиональная заинтересованность. Уже находясь здесь, увидел весь масштаб работ, проведенных в селах вашей страны. К примеру, в Пскентском районе создан просто образцовый жилой комплекс с отличными домами, необходимой инженерной, бытовой и социальной инфраструктурой.

2

ГРАНИ СОТРУДНИЧЕСТВА

Два фильма — два ракурса

ИТАЛЬЯНСКИЕ кинематографисты ведут съемки документальных картин об Узбекистане

В ПОСЛЕДНИЕ годы мировое сообщество проявляет огромный интерес к общественной жизни и происходящим в Узбекистане процессам, отмечая его богатую историю и самобытную культуру, оставившие значительный след в развитии цивилизации.

Не случайно, что стремительное развитие республики, достигнутое за годы независимости, привлекает внимание зарубежных общественно-политических и деловых кругов. Эксперты в оценке Узбекистана прибегают к метафоре, называя его «Жемчужиной

Востока», вкладывая в эпитет смысл, распространяющийся не только на сегодняшнюю жизнь страны, процессы обновления, созидания, великолепие современных архитектурных комплексов и зеленых парковых зон, — для них он и в трепетном отношении госу-

дарства к памяти предков и бесценному историческому наследию.

Тщательно отслеживая процессы, зарубежные специалисты не обходят вниманием и факторы, оказывающие отрицательное воздействие, в частности, на экологию. Так, за-кономерное беспокойство в мире не могут не вызывать трагические последствия для здоровья населения, проживающего в зоне погибающего

Аральского моря. А чтобы убедиться и объективно оценить степень неблагополучия создавшейся ситуации, Узбекистан посещают многие международные эксперты, научные деятели, представители средств массовой информации.

Недавно из Рима прибыла группа итальянских кинематографистов во главе с президентом компании «AQ International» Сальваторе Ка-челла.

3

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

В НЬЮ-ЙОРКЕ состоялся «круглый стол» на тему

«Молодежная политика и семейные ценности: к процветанию и развитию. Опыт Узбекистана».

Организаторами мероприятия выступили Постоянное представительство Республики Узбекистан при ООН, Генеральное консульство нашей страны в Нью-Йорке, Фонд «Форум культуры и искусства Узбекистана» и центр «Глобальные научные публикации» (США). В его работе приняли участие эксперты из ведущих американских высших учебных заведений, в том числе университетов Нью-Йорка, Техаса и Фордхэма, а также представители общественно-политических кругов США и дипломатического корпуса.

Отмечено, что в 2012 году в рамках Государственной программы «Год семьи» были выделены значительные средства на усиление социальной поддержки молодых семей, оказание материальной помощи малообеспеченным и многодетным семьям, повышение роли и статуса института махалли и органов местного самоуправления в обществе, предоставление кредитов и грантов для женщин-предпринимателей, совершенствование системы охраны здоровья семьи.

При этом было подчеркнуто, что в Узбекистане приоритетное внимание уделяется воспитанию здорового, высокообразованного и гармонично развитого поколения. За последние годы в этом направлении был осуществлен комплекс мер, направленных на совершенствование законодательной базы по защите прав и интересов молодежи, оптимизацию системы охраны репродуктивного здоровья матерей и детей, кардинальное улучшение качества обучения за счет широкого внедрения новых информационных технологий.

2

ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО

На основе социального партнерства

ВСЕ БОЛЕЕ ощутимым становится участие негосударственных некоммерческих организаций в общественно-политической, социально-экономической жизни страны. Сегодня ННО выступают надежным партнером органов государственной власти и управления на местах в решении актуальных задач регионов. Общественные организации способствуют повышению гражданской активности.

Значимую роль в воспитании молодого поколения, пропаганде здорового образа жизни, реализации различных программ играют сегодня такие ННО, как Национальная ассоциация ННО Узбекистана, фонды «Мехр нури», «Махала», Общественное движение молодежи «Камолот», недавно был создан и уже зарекомендовал себя Форум социально ответственных граждан.

В рамках акции в Доме торжеств «Истиклол» города Термеза был дан благотворительный обед для членов малоимущих семей и людей с ограниченными возможностями. На нем выступила директор Сурхандарьинского инфоцентра Форума социально ответственных граждан Узбекистана Ферузя Кульмуратова, которая рассказала о проделанной работе по социальному партнерству в ходе реформ, осуществляемых в стране. Ее организаторы — ННО «Форум социально ответственных граждан Узбекистана» и Фонд «Мехр нури» провели в этот день ряд мероприятий, которые прошли с высоким духовным подъемом.

Акция началась с хашара, участниками которого были высажены саженцы фруктовых деревьев на территории поселка Лимонзор Термезского района. Затем члены республики

2

Формула счастья и благополучия



Фото УзА

1 Впечатлений от нового жилого массива у делегатов конференции было не меньше, чем от исторических достопримечательностей.

— Я много читала о ваших скальных городах Самарканде и Бухаре, — отметила **директор международного колледжа лингвистики из Малайзии Бисмилла Хатун бинти Абдул Кадер**, — но увиденное превзошло все мои ожидания. Поражает величие и красота архитектурных памятников. Мавзолей Саманидов воистину является жемчужиной зодчества. Жители Узбекистана есть чем гордиться и что показать миру. Что касается преобразования села и сельского строительства, то в вашей стране достигнуты, я бы сказала, грандиозные успехи и накоплен богатый опыт, который стоит перенять. В этих современных домах для жителей есть все необходимые удобства, и вся созданная инфраструктура направлена на то, чтобы в них было комфортно жить.

Это мнение поддержал **президент компании «Energy Saving International AS» из Норвегии Тронд Далсвин**:

— Как нам рассказали, строительство комфортного жилья в сельских районах страны на основе типовых проектов с учетом природно-климатических условий территории, образ жизни населения начато по инициативе Президента Ислама Каримова в 2009 году. Это достойно всякой похвалы. Поверьте, я был во многих странах, но такое грандиозное строительство на селе вижу впервые. Это значит, что государство всесторонне забочится о своих гражданах. Причем все возведено, я бы сказал, с особой любовью. Прекрасные двойники и комфортные светлые комнаты радуют душу. Плюс ко всему — все дома обеспечены инженерно-техническими коммуникациями. И что заслуживает особого внимания, на всех жилых массивах созданы объекты социальной инфраструктуры.

Президент компании «Asodema» из Испании Хесус Каро Аданеро также подчеркнул некоторые особенности застройки нового жилого массива:

— Меня приятно удивило то, что помимо прекрасных домов здесь расположено учебное заведение, то есть новостройки

не стоят особняком, а хорошо вписались в архитектурный ландшафт поселка Гахдумат. Есть здесь и место для проведения досуга ребятишек. Словом, чувствуется глубокая продуманность новостроек. И еще в вашей стране, как я убедился воочию, очень дорожат флорой и фауной. У каждого дома аккуратный палисадник, а во дворе — небольшой огород. Также хочется выразить восторг по поводу того, как развивается в Узбекистане аграрный сектор экономики. Пока мы ехали в Гиждуванский район, в глаза бросилось то, с какой заботой люди выращивают здесь сельскохозяйственные культуры.

МАСШТАБЫ строительства индивидуальных жилых домов по типовым проектам в Самаркандской области также, как и в других регионах республики, расширяются с каждым годом. Если в 2009 году здесь по типовым проектам было построено 60 домов, то в 2010 году — уже 650, в 2011 году — 695 домов, в прошлом году — 900, а в 2013 году по области намечается построить до 1 050 домов для сельчан. Эти данные вызвали особый интерес у участников международной конференции, которые посетили жилые массивы в Самаркандском и Акдарьинском районах.

В Самаркандском районе гостей радушно встретили на жилом массиве Янгиарик. Здесь они воочию убедились в созданных для жителей благоприятных и комфортных условиях, отметили, что все сделано в духе лучших национальных традиций. Во дворах домов посажены фруктовые деревья, цветы. В просторных комнатах — красивая обстановка, интерьер украшает национальные ковры и сюзане.

— Я особо отметила бы то, что в новом доме многое предусмотрено для облегчения домашних хлопот женщин, — рассказала гостья Музффара Юнусова.

— Мы, женщины, проводим много времени на кухне, и здесь у нас просто можно удобно разместить кухонную мебель и все то, что нужно хозяйке. Есть газ, холода и горячая вода... Словом, именно об этом мечтает каждая женщина, занятая домашними делами...

До неизвестности преобразился и массив Киркдархон маҳалинскога схода граждан

«Пулатдархон» Акдарьинского района, где также побывали участники конференции. Он сегодня мало чем отличается от современных районов индивидуальной застройки в городах. Рядом с жилыми домами, построенными по типовым проектам, расположены школа, современная спортивная площадка, сельский врачебный пункт, торговый комплекс и служба бытовых услуг. Отметим, что в маҳалинском сходе граждан «Пулатдархон» по типовым проектам в 2010 году было построено всего 20 домов, а в нынешнем году начато возведение уже 169.

— Благодаря независимости по-настоящему почувствовал себя хозяином земли, — поделился фермер Файзула Султонов.

— Теперь же я счастлив вдвое тем, что стал хозяином превосходного жилья. Здесь созданы все удобства для того, чтобы люди хорошо жили, воспитывали детей. К тому же мне не пришлось тратить драгоценное время на получение различных документов на строительство, поиск строителей, покупку и доставку стройматериалов.

Гостей не только знакомили с новыми домами и объектами социальной инфраструктуры, но и организовали настоящий праздник, познакомив их с прекрасными узбекскими национальными обычаями.

А вот что по итогам поездки отметили участники международной конференции.

— Я впервые посещаю вашу замечательную страну, — сказала **ведущий научный сотрудник института исследований России, Восточной Европы и Центральной Азии при Китайской академии общественных наук Ли Фучуань**.

— Мне здесь очень нравится, и в первую очередь люди, которые приветливы и относятся друг к другу суважением. Впечатляют и масштабы строительства.

ОДИН ИЗ ТАКИХ массивов, о котором было дано название «Дустлик», возведен в прошлом году на территории



Фото Х. Пойнова

сельского схода граждан «Гулстон» Пскентского района. Здесь построено 55 жилых домов по типовым проектам, в которых сейчас проживает более 270 новоселов. И все они единодушны во мнении, что буквально начали новую жизнь. Например, хозяином такого дома стал местный житель Абдула Абдуллаев. Радушно принимая гостей, он рассказал, что раньше только мечтал о подобном жилье. Мечты воплотились в реальность благодаря инициативе главы государства по строительству таких домов в сельской местности. Были созданы и условия для того, чтобы это жилье стало доступно сельчанам. Например, сам Абдулла-ака работает инженером на одном из местных

илицательства комфорта бельного современного жилья на селе. Я убедился в том, что в Узбекистане уделяется огромное внимание человеческому фактору, и государством делается все возможное для обеспечения достойной, благополучной жизни граждан.

— Мне довелось побеседовать с новоселом, 90-летней Гулхан-айей Ибрагимовой, — отметил корреспондент газеты «Pravda» из Словакии Борис Лата.

— Она рассказала, как

частливо проживает в благоустроенным доме вместе со своими детьми и внуками... Красоте узбекских городов, сплошечности и гостеприимству здешних людей можно только позавидовать.

ЗА ПОСЛЕДНИЕ ГОДЫ заметно развиваются и преображаются сельские населенные пункты столичной области. В них появился немало новых современных производств, хорошо оснащенных школ, колледжей и лицеев, сельских врачебных пунктов, объектов сферы услуг, спортивных сооружений. Новый этап развития села, повышения уровня и качества жизни сельчан связан с началом инициированной главой государства комплексной работы по строительству комфорта бельного жилья по типовым проектам на специальном отведенных массивах с созданием всей соответствующей инженерной и социально-бытовой инфраструктурой.

Так, только в минувшем году в 42 населенных пунктах области сдано в эксплуатацию еще 1 160 типовых домов. Причем ко всем жилым массивам и домам подведены десятки километров асфальтированных дорог, газо- и водопроводов, линий электроснабжения. Вместе с жильем возведены газы, торговые комплексы, рынки, пекарни, предприятия сервиса, мини-банки, объекты здравоохранения и т. д.

А в нынешнем году уже разработана проектно-сметная документация по возведению еще 1 050 индивидуальных жилых домов по типовым проектам, проведены тендера среди строительных организаций, подготовлена вся необходимая документация и в настоящее время начата строительно-монтажные работы.

Примечательно то, что большинство материалов, используемых при строительстве жилья и объектов социально-бытового назначения, производится предприятиями области. Это цемент, жгучий кирпич, металлокрокат, калф, стекло, отопительное и бытовое оборудование, пластиковые трубы, алюминиевые окна и двери и многое другое. Здесь важно отметить, что для предприятий, производящих стройматериалы, и компаний, занимающихся строительством индивидуальных жилых домов в сельской местности, предоставлены различные льготы и преференции.

Обо всем этом узнали и участники международной конференции, побывавшие на жилых массивах в Ташкентской области.

ОДИН ИЗ ТАКИХ массивов, о котором было дано название «Дустлик», возведен в прошлом году на территории

промышленных предприятий, а его жена Мавлюда — учителем в школе. Стать собственниками просторного четырехкомнатного дома им позволил выгодный ипотечный кредит сроком на 15 лет. Теперь супруги Абдуллаевы и их дети с комфортом живут в новом доме и уверенно смотрят в будущее.

На жилищном массиве есть все, что необходимо его жителям. Это магазины, пекарня, парикмахерская, аптека, спортивные площадки, чайхана, махаллинский газар. Совсем рядом расположены три школы, а кроме того, в районе есть десятки промышленных объектов и фермерских хозяйств, где трудятся жители. Одно из малых предприятий действует прямо на массиве Дустлик. Это швейный цех, созданный местной предпринимательницей Мадиной Каримжановой, где трудоустроены 20 молодых портных, выпускниц колледжей района. Здесь шьют одежду и постельные принадлежности по заказам жителей массива, а также реализуют свою продукцию и в соседних районах.

— Меня впечатлили не только новые дома, но и созданная здесь инфраструктура, — поделился **генеральный секретарь Торгово-промышленной палаты «Индия-СНГ» Анил Кумар Матхур**. — Это отличная возможность не только для организации быта сельчан и их досуга, но и для трудоустройства и роста доходов.

Участники международного форума побывали и в маҳалинском сходе граждан «Бод тумуш» Зангитинского района, где посетили объекты сельского жилищного строительства. Перед гостями сразу же открылась картина с аккуратно стоящими в ряд сельскими коттеджами, детским спортивным комплексом, состоящим из зон для игр в минифутбол, волейбол и детской площадки. С другой стороны расположились торговый комплекс, здание маҳалинского схода граждан, мини-пекарня и другие объекты сферы услуг.

Как и полагается по местным традициям, гостепримные сельчане благоустроенного массива радушно встретили гостей, предложив им отведать национальные блюда. Затем иностранные эксперты с интересом начали осматривать объекты и дома сельчан.

— Я удивлена, что в Узбекистане такое доступное жилье, — говорит **Криста Коив, приехавшая на конференцию из Эстонии**. — Проявляя такую заботу о гражданах, ваша страна просто обречена на успех. Сама хотела бы иметь такой дом у себя на родине, но у нас, к сожалению, пока нет таких государственных программ, и подобные проекты не реализуются.

Пообщавшись с местным населением, зарубежные представители убедились, что здесь в основном проживают молодые семьи.

— Моя жена учительница, а я простой рабочий на заводе, — говорит один из жителей такого дома. — Решили обзавестись новым жильем, чтоб детицам было удобно и комфортно. Собрали необходимые документы, получили кредит, и вот теперь живем здесь. Очень довольны.

Выйдя на улицу, гости увидели, как на спортивплощадке сельская ребятня гоняет мяч. Решили подойти, поговорить. Когда семиклассник Акбар Рахматуллаев бойко стал отвечать на их вопросы на английском языке, гости изумились. Вот такая сельская молодежь подрастает нынче в этих домах!

Асатилло КУДРАТОВ, Мамадир ЗИЁДИНОВ, Максуд ИБРАГИМОВ, Анвар ТУРАЕВ.

Народное слово

http://narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

17 апреля 2013 года

Узбекистан

преуспел в сельском строительстве

1 Как специалиста строительной отрасли, меня в первую очередь заинтересовало применение современных подходов к проектированию, а также новых строительных технологий.

Мэри КЛООРЕН, заместитель главы департамента сети сельского и рыбного хозяйства Исследовательского центра экономики сельского хозяйства (Эстония):

— Меня поразили масштабы развития села в Узбекистане. На жилых массивах имеется вся необходимая инфраструктура и сервис, начиная от пекарни и за

канчивая современным врачебным пунктом. Здесь есть также супермаркет, парикмахерская, лебяжий магазин с большим ассортиментом, швейный цех, в котором работают местные девушки. Продуманное устройство жизни сельчан позволяет решать местным властям сразу несколько задач — вопросы трудоустройства местного населения и обеспечение сервисом и услугами. Выше всяких похвал внутренняя и внешняя отделка типовых домов сельчан. Использованы современные строительные материалы. Все выполнено со вкусом, превосходный дизайн.

Дмитрий ВЫДРИН, профессор, эксперт-технолог, внештатный советник Президента Украины:

— Узбекистан — это страна, куда я приезжаю с большим удовольствием. Гостеприимный узбекский народ всегда встречает, как говорят на Востоке, багдатом даастарном. Кааждый раз вижу, как на глазах меняется облик вашей страны. Впечатляют достижения Узбекистана по многим направлениям и сферам.

Благодаря этой конференции мы стали очевидцами того, насколько Узбекистан внесла познаватель. Я своими глазами увидела масштабы сельского строительства. Уверена, что эти знания пригодятся мне в моей работе.

Мухаммад Сулайман АРИФИ, директор технического департамента по азиатскому региону Саудовского фонда развития:

— Сельское жилье в Узбекистане доступно каждому. Предоставляя льготный кредит на него, государство оказывает весомую поддержку гражданам, заботится об их жилищных и бытовых условиях. Знаменитость этой конференции возрастает от того, что нам представилась возможность оценить достижения Узбекистана в сельском строительстве, увидеть на плакете, насколько улучшились условия жизни сельчан. А ведь за этим стоит масштабная социальная политика государства, обеспечивающая своим гражданам не просто доступным и комфортным жильем, но и способствующая их благоустройству и развитию.

Кроме того, создавая такие условия, руководство страны обеспечивает и благоустройство почву для гармоничного развития молодого поколения. Так, побывав сегодня в одном из таких сельских благоустроенных домов в Зангитинском районе Ташкентской области, убедился на примере одной семьи, насколько комфортно живется узбекистанским детям. У сына хозяев своя отдельная комната, где он, помимо выполнения школьных заданий, занимается музыкой, играя на дутаре, увлекается изобразительным искусством. Рядом с домом спортплощадка. Там местная ребятня играет в минифутбол, волейбол, а те, кто поменьше, разеваются на детской площадке. Словом, есть все необходимые условия для становления молодежи гармонично развитой. Такие дома способствуют этому. Узбекистан в этом плане вправильный курс, с ориентиром на будущее.

Записали
Максим ЕФРЕМОВ,
Андрей ТЕШАЕВ,
корреспонденты
«Народного слова».

На основе социального партнерства

Организаторы сочли важным

поощрять сурхандаринских предпринимателей, участвующих в благотворительной деятельности. Им в торжественной обстановке вручены благодарственные сертификаты Форума социально-ответственных граждан Узбекистана и Фонда «Мехр нури». Ценные подарки и продуктовые наборы от организаторов акции были также переданы ветеранам войны и труда, гражданам, нуждающимся в социальной поддержке.

Также в ходе мероприятия предпринимателю Амиркулу Холиеву был вручен сертификат на получение льготного кредита на сумму 50 миллионов сумов.

— Я уже имел счастье заручиться поддержкой Форума социально-ответственных граждан Узбекистана в получении земельной площади под строительство газопроводной станции в чишлаке Зартея в Джаркурганского района, — сказал он в благодарственной речи. — Строительство этого объекта

весьма актуально, так как бизнесменам и служащим

Два фильма — два ракурса

1 При содействии Экологического движения Узбекистана она приступила к съемкам документальных научно-популярных фильмов «Открытый глаза» и «Узбекистан: перекресток цивилизаций».

Первый фильм, в котором, помимо журналистов-операторов Клементи Массими (итальянская телекомпания «RAI») и Джулiano Сальватори, также занят научный сотрудник итальянского института водных исследований Фази Стефано, посвящается трагедии Арава и губительному влиянию на экологию и здоровье людей алюминиевого завода «ТАЛКО». Второй поведает о богатом культурном наследии народа, памятниках старины, которые расположены в древних городах — Ташкенте, Самарканде, Бухаре, Хиве, Шахрисабзе, Термезе и других.

Темы обеих лент выбраны и определены зарубежными кинематографистами как актуальнейшие, имеющие значение для населения всего земного шара. Гибель Аравского моря вследствие необдуманных и недальновидных действий советской эпохи — проблема планетарного масштаба, влияющая на экологию и генофонд всех народов земли. Поэтому столь важно не только быстрые минимизировать последствия Аравской катастрофы, но и не допустить вперед подобных ошибок и просчетов в условиях глобализации и технического прогресса.

В настоящее время акватория Аравского моря уже сократилась более чем в семь раз, а объем воды — в 13 раз. При этом ее минерализация возросла в десятки раз, сделав море практически непригодным для обитания живых организмов. Итог — полная деградация и исчезновение практически всех видов флоры и фауны, остановившийся и пришедший, как и другие объекты, в упадок. Муйнакский рыбоконсервный комбинат, в чём наглядно убедилась съемочная группа, посетив пещаное дно Аравского моря и побеседовав с местным населением, биологами и представителями «Экодвижения».

Сегодня зона Приаралья обеспечивается водой за счет стока двух основных рек — Амударьи и Сырдарьи, любое уменьшение притока которых приведет к кардинальному нарушению и без того хрупкого экологического баланса во всем обширном регионе. Вот почему Узбекистан призывает соседние страны отказаться от любых попыток реализовать проекты по возведению в верховых этих рек масштабных гидро сооружений с гигантскими плотинами, которые были разработаны еще в советский период, и предлагают на этих реках строить менее опасные, но более экономичные малые ГЭС.

Фильм «Открытый глаза» рассказывает о том, чем живет Муйнак сегодня, его жителях, тех, кто когда-то выходил в море, работал на рыбоконсервном комбинате, о том, что делается в Узбекистане для улучшения экологической обстановки в Приаралье, для создания благоприятных условий его жителям, — говорит Сальваторе Кацела. — Картина природы, разрушающейся от бездумной деятельности уполномоченных властей людей, пробуждение к жизни окружающей среды только при бережном к ней отношении — вот вкратце сюжет ленты об Аравской трагедии, призывающей проявить ответственность и разумность за принимаемые и влияющие на судьбу человечества решения.

Салим ДОНИЕРОВ.

- тракторы
- комбоуборочные комбайны
- кукурузоуборочные комбайны
- пресс-подборщики
- косилки-измельчители
- косилки дисковые
- косилки сегментно-пальцевые
- косилки для хлопчатника
- плуги обычные
- плуги оборотные
- плуги дисковые
- валкообразователи



Тел.: (+99871) 150-58-58, 150-69-69. www.snitest.uz E-mail: info@snitest.uz

ООО «REALTOR GARANT BUSINESS»

приглашает на открытые аукционные торги на повышение

1. Отделом судебных исполнителей г. Чирчик согласно исполнительному листу № 7027 на торги выставляется недвижимость, расположенная по адресу: Ташкентская обл., г. Чирчик, ул. В. Кодирова, 235.

Стартовая цена — 69 920 225 сумов.

2. Отделом судебных исполнителей г. Чирчик согласно исполнительному листу № 7172 на торги выставляется недвижимость, расположенная по адресу: Ташкентская обл., г. Чирчик, ул. Канги, 16.

Стартовая цена — 2 534 477 931,47 сумма.

Аукционные торги состоятся 2 мая 2013 года.

3. Отделом судебных исполнителей Юнусабадского района согласно исполнительному листу № 24656-58/22 от 13 декабря 2012 года на торги выставляются 7 магазинов, расположенных по адресу: г. Ташкент, Шайхантохурский р-н, ул. Кичик халка йили, 33А.

Стартовая цена — 1 375 000 000 сумов.

Аукционные торги состоятся 2 мая 2013 года.

Прием заявок прекращается за один день до проведения аукционных торгов.

Наши банковские реквизиты: г. Ташкент, АКИБ «Ипотека-банк», Шайхантохурский филиал,

р/с 2020800304936050001, МФО 00425, ИНН 207125885.

Лицензия: RR-0052.

ФАКТОР РАЗВИТИЯ Для талантливых и целеустремленных



В НАШЕЙ стране особое внимание уделяется вопросам приобщения молодого поколения к миру прекрасного, всесторонней поддержки и стимулирования талантливых детей. Для их эффективного решения в столице и регионах возводятся школы музыки и искусства, оснащенные необходимым инвентарем.

Недавно число таких образовательных учреждений пополнила Сырдарьинская областная специализированная школа-интернат искусств при Академии художеств Узбекистана на

330 мест, созданная в городе Гулистане. На ее строительство и оснащение было направлено более четырех миллиардов сумов.

Отличительная черта музыкального учебного



Фото автора.

заведения в том, что теперь здесь могут приобщаться к многообразному миру искусства ребята из дальних кишлаков региона. Учащиеся 5—9-х классов по-мимо специализированных занятий получают и общеобразовательные знания по всем

школьным предметам. На территории школы-интерната, занимающей площадь более чем два гектара, имеется общежитие на 100 мест, уютная столовая, все необходимое для занятий спортом, а также 15 мастерских, выставочный и актовый залы.

Сегодня 90 мальчиков и девочек получают углубленные знания по классу фортепиано, национальным музыкальным инструментам, изобразительному искусству, вышивке, созданию

**Гайрат ЭРНАЗАРОВ,
наш соб. корр.**

Реклама и объявления

Вниманию организаций и предприятий!

Институт биоорганической химии имени академика О. С. Садыкова Академии наук Республики Узбекистан

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ ПО ОБЪЕКТУ

«Реконструкция первого и второго этажа с левой стороны экспериментально-технологического лабораторного корпуса под лабораторию фармакологии и вивария Института биоорганической химии»

Стартовая стоимость заказчика:

— 272 321 040 сумов с учетом НДС;

— 226 934 200 сумов без учета НДС.

Срок выполнения подрядных работ

— 2 месяца.

Финансирование осуществляется за счет средств Академии наук Республики Узбекистан.

Заказчик — Институт биоорганической химии имени академика О. С. Садыкова Академии наук Республики Узбекистан.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным тортам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Согласно постановлению Президента Республики Узбекистан «Об оптимизации системы государственных закупок и расширении привлечения к ним субъектов малого бизнеса» конкурсные торги осуществляются среди субъектов малого бизнеса.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим

требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным тортам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 700.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 700. Телефон (8-371) 244-07-65. Тел./факс (8-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты по адресу: г. Ташкент, Мирзо Улугбекский р-н, ул. Мирзо Улугбека, 84.

Вскрытие оферты состоится через 30 дней после опубликования объявления.

E97A-00

Approved Event

Ufi

Approved Event

КОНКУРСЫ

Современное искусство вне границ

В ОКТЯБРЕ в столице в рамках ежегодной Недели искусств Art Week Style.uz пройдет VII Ташкентская международная биеннале современного искусства. По традиции организаторы проекта – Академия художеств Узбекистана, Фонд «Форум культуры и искусства Узбекистана» и хокимият города Ташкента.

В этом году директором и куратором мероприятия, получившего название «Различные культуры – единный мир», выступают Фаррух Усманов (директор Международного караван-сарай культуры Икуо Хирамы) и доктор искусствоведения Камола Акилова (заместитель директора Галереи изобразительного искусства Узбекистана). По их словам, динамика проводящихся в Ташкенте биеннале свидетельствует о расширении масштаба этих международных проектов, что в немалой степени связано с ростом экономической мощи Узбекистана, очевидным прогрессом его финансовых возможностей, позволяющих предлагать художникам выставочные площадки, не имеющие аналогов на всем постсоветском пространстве.

К примеру, в нынешней биеннале современного искусства будут задействованы Центральный выставочный зал Академии художеств Узбекистана, Ташкентский дом фотографии, Международный караван-сарай культуры Икуо Хирамы, Мемориальный сад-музей Камолиддина Бехзода. А также

тает его значение в самоутверждении личности человека, защищая его прав и свобод. Художник является представителем общества, его частью. Кроме того, общество не может существовать без искусства, так как оно отражает его ценности, удовлетворяет эстетические потребности.

По традиции в работе биеннале будут задействованы ведущие художники и арт-критики из многих стран. Участниками же конкурса и вне конкурсной выставки могут стать художественные галереи, центры современного искусства, кураторы и персональные мастера с проектом или отдельными произведениями. Конкурсная программа включает в себя два направления – современное изобразительное искусство (живопись, графика, скульптура) и contemporay art (инсталляции, видеоарт, фотоарт, перформанс и др.). Представленные работы должны быть высокопрофессиональными, отвечать тематической направленности нынешней биеннале, быть концептуальными и нести в себе инновационные процессы современного искусства.

В рамках Ташкентской биеннале запланировано проведение международной научно-теоретической конференции по проблемам современного искусства, презентаций различных выставочных проектов и мастер-классов, а также ознакомление участников с достопримечательностями столицы и древнего Самарканда.

Ирина МИРНАЯ.

Дворец творчества молодежи, Галерея изобразительного искусства Узбекистана и Государственный музей искусства Узбекистана.

– VII Ташкентская международная биеннале современного искусства направлена на показ широкой общественности различных тенденций, новых направлений и имен современного искусства, а также на активизацию международных культурных связей, укрепление диалога культур, традиций, достижений государств в области изобразительного искусства, – говорит ее директор Ф. Усманов. – Ее проведение ориентировано на раскрытие творческого сознания, показ специфики ситуации постмодерна в разных странах, сохранение национальной идентичности в художественной культуре в эпоху глобализации.

Стот отметить, что за годы независимости значительно возросла роль художника в процессе модернизации общества, его демократизации. Сегодня искусство является существенным инструментом построения гражданского общества, с каждым годом возрас-

ВЫСТАВКИ

Активный досуг и просто отдых

ПОСЛЕ проведенной реконструкции в Андижане открылся молодежный парк «Камолот», занимающий площадь 4,5 гектара.



Фото: Х. Араббоева, УзА

За счет средств общественно-го движения молодежи и спонсоров здесь установлено 11 новых аттракционов, построены фонтаны и амфитеатр, вымощены плиткой аллеи, установлены удобные скамейки. Высаженные в прошлом году сосны и ели дружно пошли в рост и скоро будут радовать посетителей тенистой проходной. Разнообразие цветов придает зеленому наряду парка особую яркость, а конструкция павильонов, выполненных из дерева, металла и стекла, отличается своей оригинальностью.

Словом, место проведения

досуга кардинально видоизменилось, и теперь большинство мероприятий «камолотовцы» намерены проводить именно здесь.

Развернутая выставка рисунков учащихся ряда школ музыки и искусства явилась тому подтверждением. Юные мастера кисти в своих работах отразили красоту родного края, преобразования, произошедшие в регионе, написали портреты своих ровесников, добившихся успехов в учебе, спорте и искусстве.

Сайдахмад ШУКУРОВ,
наш соб. корр.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Полет творческих фантазий

В НАШЕЙ стране одаренной молодежи предоставляют большие возможности для развития интеллектуальных и творческих способностей. Постоянно проводятся конкурсы, фестивали, выставки, на которых ребята проявляют свой потенциал, получают необходимый опыт как в индивидуальных, так и в совместных презентациях.

Одно из таких мероприятий недавно проходило в Международном караван-сарай культуры Икуо Хирамы. В экспозиции было больше пятидесяти работ студентов Национального института художеств и дизайна имени Камолиддина Бехзода.

Шахбоз Мустафаев и Бехзод Турдиев представили на суд зрителей работы из керамики. Через творчество ребята показали свое мировоззрение, создавая совершенно новые абстракции и фигуры.

Большой интерес у посетителей вызвали произведения первокурсника Сардора Отабоева, который, несмотря на юный возраст, имеет определенные достижения в области изобразительного искусства. В его копилке немало почетных грамот и дипломов, несколько медалей. Среди них есть и серебряная, напоминающая об участии в международном конкурсе детских рисунков. В 2011 году у молодого художника прошла первая персональная выставка, в том же году он стал победителем областного этапа республиканского конкурса одаренной молодежи «Келажак овози».

«Сделано с любовью»

– под таким названием в Национальном парке имени Алишера Навои прошла выставка творческих изделий, созданных руками умельцев. Примечательно, что в экспозиции было представлено много работ юных творцов – авторские куклы, роскошные сюзане, шелковые шарфы, вязаные аксессуары и многое другое.



Фото Алексея ПОПОВА.

Победил чемпиона мира Вишванатана Ананда.

В первых двух турах фавориты турнира гроссмейстеры Антон Филиппов (Узбекистан), Сергей Федорчук (Украина), Максим Туров (Россия), Муртас Кажгалеев (Казахстан) добились уверительных побед и со стопроцентным результатом возглавляют турнирную таблицу.

Также без потерь, находясь в группе лидеров, идет и Нафиса Муминова. В первом туре она победила нашего десятилетнего чемпиона мира Н. Абдуллаторова, во втором — сломила сопротивление своей соотечественницы Севары Баймурадовой.

Турнир продлится до 23 апреля.

Игорь САНЕЕВ.

На правах рекламы

MDIS Tashkent
Management Development Institute of Singapore

СИНГАПУРСКИЙ ИНСТИТУТ РАЗВИТИЯ
МЕНЕДЖМЕНТА В ГОРОДЕ ТАШКЕНТЕ

ПРИГЛАШАЕТ АБИТУРИЕНТОВ 2013/2014
УЧЕБНОГО ГОДА НА

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

20 АПРЕЛЯ с 10.00 до 17.00

Магистратура Бакалавриат

Подготовительные курсы

Стремитесь к успеху вместе с нами!

Сингапурский институт развития менеджмента в городе Ташкенте

10185, г. Ташкент, Чиланзарский район, проспект Бунёдор, 28.

Услуги лицензионны

Тел.: (8-371) 271-77-00, 271-77-01.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права – 236-29-89. По вопросам экономики – 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта – 233-95-01. Реклама – 232-11-15. Секретариат – 233-28-49. Канцелярия – 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор
Дежурный
Старший корректор
С. ЛЕВЧЕНКО
М. АБДИДУЛИНА
Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстная И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итог по УзА: 23.45 Подписано в 00.10

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-422.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 32 029. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.



1 2 3 4 5.